



国际治理创新研究院

# 工作简报

2018 年第 14 期（总第 67 期）

2018 年 3 月 20 日

## 我校何传添副校长组织召开

### 国际治理创新研究院发展建设研讨会

为进一步推进国际治理创新研究院的发展，完善机制建设，深入规范管理，3月20日上午，我校何传添副校长组织召开国际治理创新研究院发展建设研讨会，国际治理创新研究院赵龙跃院长、经济贸易学院党委赵焯书记、国际合作与交流处易宗勇副处长和研究生院赵晨副院长出席会议。

何传添副校长首先传达了校领导班子近期工作会议的重要精神，他表示，学校对国际治理创新研究生项目高度重视，希望通过今天的研讨会梳理项目进展情况，共同讨论研究院的机制建设和管理问题。

赵龙跃院长回顾和总结了过去一年国际治理创新研究生项目的开展情况。项目主要取得了如下成就：第一，形成了较好的选拔和培养机制。第二，得到了留基委的肯定。第三，得到国内有关领导支持。第四，得到中国驻外领导支持。第五，研究生报考率有所增加。同时，该项目的发展也面临一些问题：一是机制问题，该项目旨在立足广外开拓新领域，形成新的学科教育，并与国际一流学校合作，带动博士、

本科上下游共同发展。二是生源问题，目前该项目学员主要是我校研究生，计划扩大招生范围，吸收更多优秀生源。三是上课时间问题，目前情况是在完成原专业学习基础上，利用周四下午和周六全天学习国际治理知识，这种安排有利于拓展学生的知识面，但留基委的张秘书长曾指出这种安排面临的一些弊端。四是团队问题，目前研究院力量还有些薄弱，组织教学中需要进一步充实专家队伍。此外，根据首届学员的报告反馈情况来看，下阶段需要进一步强化专业基础课和语言学习。

接下来，就在美学生管理、研究院机制建设等问题进行了深入讨论与交流。赵焯书记指出，在外留学人员一定要注意言行举止，注意细节，避免造成不良影响，同时也要做好在美学生的管理工作，增强学生的归属感。赵晨副院长表示赞同，他提议学生出国前要进行相关培训，比如复印的版权问题，抄袭问题等。经过反复商议与探讨，对下阶段工作重点达成一致意见：（1）成立专家队伍；（2）整合课程设置，对接马里兰大学课程要求，设计更加科学合理的课程安排，包括专业课程、英语培训等，尤其是我国的政治经济体制；（3）对学生集中时间进行培训；（4）做好各学院的协调工作，统一办理学制，为学生创造更好的学习条件；（5）研究建立科学研究、社会服务、人才培养三位一体的全球经济治理学科，为我国培养更多的复合型国际治理专业人才。

---

**联系单位：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话：**020-39328909

**通讯地址：**广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）

---